



2019云南两会

昨日,2019年云南省两会系列发布会·民生保障主题新闻发布会在海埂会堂举行,省民政厅副厅长张良玉、省人力资源和社会保障厅副厅长石丽康分别就2018年云南民生民政工作、人力资源和社会保障工作进行了介绍。

民政

去年新增 1万张 养老床位



张良玉

2018年答卷

截至2018年12月底

全省有城市低保对象**48.46**万人

累计发放低保金**24.56**亿元

农村低保对象**254.96**万人

累计发放低保金**63.8**亿元

我省改扩建**15**个城市公办养老服务机构、**60**个农村敬老院、**500**个城乡居家养老服务中心和农村互助养老服务站、新增**1**万张养老床位。

2019年工作

深入实施 “四大民生服务体系”

省民政厅将围绕服务全省高质量跨越式发展大局,坚持以人民为中心,深入践行“民政为民、民政爱民”,聚焦主责主业,大力推进改革创新,持续抓重点、补短板、强弱项,深入实施“四大民生服务体系”“两项社会治理工程”,加强基层基础,坚定不移推进全面从严治党,加快推动民政事业高质量转型发展。



新华社发 商海春 作

社保

继续提高 退休人员 养老金待遇

2018年答卷

在开展保障农民工工资支付情况专项检查中

向社会公布**89**件重大欠薪违法案件

向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件**37**件

主动监察用人单位**3.24**万户

办结劳动保障违法案件**2497**件

帮助**1.59**万名劳动者追发工资等待遇**1.57**亿元

全年共处理各类劳动人事争议案件**2.9**万件

全省实现城镇新增就业**51.92**万人,同比增长**5.92%**

帮助城镇失业人员再就业**14.89**万人,同比减少**7.23%**,就业困难人员就业**12.23**万人

城镇登记失业率控制在**3.4%**以内

全省“贷免扶补”、创业担保贷款共扶持创业**10.47**万人

带动吸纳就业**28.68**万人,新发放贷款**107.87**亿元

全省共完成贫困劳动力职业培训**174.97**万人次



石丽康

2019年工作

力争养老保险参保人数达到2987万人

●积极稳妥推进养老保险制度改革,完善企业职工基本养老保险基金省级统筹,实现与中央调剂基金制度的顺利衔接

●确保机关事业单位养老保险制度改革全面实施到位

●加强社保基金管理风险防控

●研究制定被征地农民养老保险专项资金筹集管理使用办法,全面推进被征地农民养老保险政策改革

●研究制定工伤保险统一待遇和费率标准的意见,规范和统一全省工伤保险待遇和缴费标准

●全面推进全民参保计划,

力争2019年全省养老保险参保人数达到2987万人

●全面推进城乡居民养老保险待遇确定和基础养老金正常调整“双机制”措施的落地

●继续提高企业和机关事业单位退休人员养老金待遇

●严格执行好国务院关于继续实施用人单位和职工失业保险缴费比例总和从3%阶段性降至1%的政策规定

●对符合条件的参保企业,通过减费方式返还企业及其职工缴纳的50%的失业保险费

本报记者 何瑾

代表建议

给每桶泔水贴条形码 做到应收尽收

徐杉等11名代表提出《关于加强我省餐厨垃圾管理及资源化利用,为餐桌安全保驾护航的建议》:两会前夕,人大代表、政协委员对餐厨垃圾处理及资源化利用现状进行调查。以昆明为例,目前仅有家有处理餐厨垃圾资质的公司,处理能力与餐饮行业实际产生的餐厨垃圾量相去甚远。

建议:建立完善餐厨废弃物分类收集体系。以互联网信息技术为依托,积极探索建立分类放置、定点回收、密闭运输、集中处置、规模化高效利用的餐厨废弃物资源化处置模式。餐厨废弃物收集和处置单位均需备案,详细记录餐厨废弃物的种类、数量、去向、用途等情况,给每桶泔水都贴条形码,做到应收尽收。

各相关部门强化合作,加强对餐厨废弃物及废弃油脂的管理。各地要制定和完善餐厨废弃物及废弃油脂的管理办法,明确餐厨废弃物及废弃油脂的主管部门,加强对餐厨废弃物及废弃油脂产生、回收、清运、处理等各环节管理。有条件的地区要逐步建立信息系统,全面监管餐厨废弃物及废弃油脂的回收、加工、销售等各个环节,保障泔水油能够封闭进入生物柴油生产企业。

尽快出台《云南省餐厨垃圾管理及资源化利用条例》,对区域内有特许经营许可的餐厨废弃物油脂生产企业实行严格监管,提高违法成本严厉打击违法犯罪行为。进一步加强行政执法和刑事司法衔接,完善行政机关与公安部门联合执法机制,健全涉嫌犯罪案件的移送通报机制。按照职责分工,加强协调配合,加大对重点区域、重点环节、重点场所、重点企业的监管和巡查力度,依法从严从重打击非法制售、使用“地沟油”违法犯罪活动,对违法犯罪分子形成强有力的震慑。

对一些不法企业和个人非法收运废弃食用油脂的行为公开曝光,向社会公示,起到警示和惩戒作用。同时还应积极宣传举报奖励制度,发动群众举报回收废弃食用油脂生产加工、经营使用劣质食用油的违法行为,抵制回收食用油进入市场。

提升电梯安全保障水平

沙丹等5名代表提出《呼吁尽早出台〈电梯安全监督管理条例〉的建议》:目前电梯的覆盖使用人群越来越多。电梯投用后,往往因设备部件磨合、磨损老化、长期超负荷运行、日常使用管理不当或维护保养不到位等原因,导致电梯故障问题出现。

建议:由省法制办牵头,加快立法进度,尽早出台《云南省电梯安全监督管理条例》,提升我省电梯安全保障水平。

委员提案

全面提升家庭医生服务质量

虽然全省各乡镇均已建立了家庭医生服务团队,但仍存在一些问题。主要存在服务内容不能满足村民需要、基层卫生力量人手不足;村民不了解不配合、自主选择权受到制约、服务质量还需进一步提升等方面。

——在《关于提升农村家庭医生服务质量的若干建议》的提案中,杨智委员建议,健全村卫生室和村医考核评价机制,引入第三方评价和建立公众参与监督评价的制度;增加乡村医生培训的支持力度和职业上升机会;强化政府的统筹监管职能,允许并鼓励社会力量参与,构建有管理有竞争的农村家庭医生市场格局。

统筹 王云 记者 张勇 孙琴霞 宋金艳



下载CWApp
春晚陪你一起玩